

КОЛОХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган
Воскресенского района ВКП(б)
и райкома Горьковской области
№ 15 в. Выпускает 2 раза в неделю

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Участник совещания партийного, советского и колхозного актива Горьковской области гордо приветствует Вас, своего родного отца, друга и учителя.

Вступая в новый 1943 год, мы делимся с Вами итогами нашей работы и нашими планами на будущее. 1942 год променял нам много дальнейшего роста социалистического сельского хозяйства. Колхозники и колхозницы Горьковской области в дни Отечественной войны с неустанным захватчиками, сменяя свою ответственность за судьбу родины, работали с удвоенной и утроенной энергией. Пролетарская трудящаяся молодежь в самые трудные времена колхозам уносила посевную площадь на 121 тысячу гектаров. Весенний сейл был закончен на 18 дней, а уборка урожая на 30 дней раньше, чем в 1941 году. Государственный план производности по важнейшим сельскохозяйственным культурам перемы полнее Зерна собрано в среднем по 12 центнеров с гектара, льносеялки—4,1 центнера, картошки—110 центнеров. Урожай колхозов и совхозов попутно убрал хлеба, отдельные мастера земледельца и того больше. Колхозы имеют 17 стрелковой дивизии в Восточном фронте собрано 146 пудов зерна с гектара; бригады Александр Дюмина в колхозе имени Серго Лурия Горьковского района получила с гектара 195 пудов рожь и пшеницы; знаменитая Анна Малафеева в колхозе «Пески» Ветлужского района вытла 64 пуда льносеялки с гектара. Такая продуктивность нашей 66-ти тысяч колхозов, совхозов и отдельных колхозников, работников колхозных бригад Красной Армии, колхозов первоначальная планш поставок государству хлеба, овощей и мяса. Хлеба в 1942 году даво на 4.500.000 пудов больше, чем в 1941 году, овощей—на 1300000 пудов, картошки—на 2100000 пудов, льносеялки—на 187000 пудов.

Государственным планш увеличения добычи продуктивного скота области, в том числе и за год количество крупного рогатого скота в наших колхозах увеличилось на 31,2 проц., свиней—на 43,3 проц., овец—на 41,2 проц.

Мы сообразили Вам, товарищ Сталин, о 60.000.000 рублей, внесенных горьковской деревней на эскадрилью боевых самолетов имени Валерия Чкалова. Вдохновенные ланши приветствия и благодарность

Красной Армии, колхозника и колхозницы дополнительно собрали 43.000.000 рублей. В фонд Красной Армии славо колхозники на личных средства собрали 100.000 пудов хлеба. Дан Красной Армии за область собрано свыше 1.000.000 пудов хлеба.

Доказывая Вам о результатах нашей работы, о нашей помощи фронту, мы должны отметить о том, что возможности ланши мобилизации полностью, что мы сделали все. Отныне и сейчас только начинают развертываться во всю мощь резервы, заключенные в социалистическом колхозном строе.

Мы внесли предложение организовать колхозное сельское хозяйство колхозов, МТС, совхозов и районов на высочайшей военной урочай 1943 году. 25-летние Работе-Преступлений Красной Армии должно быть крупнейшей веткой этого соревнования. Мы берем на себя следующие обязательства:

Во Дню Красной Армии полностью подготовить семена, отремонтировать сельхозмашины и инвентарь в каждом колхозе. Заготовить на уборочную 1.000.000 тонн торфа. 35.000 тонн зерна и льна. Произвести не менее 3.000.000 тонн удобрений; отремонтировать все трактора и сельхозмашины в МТС и совхозах не позднее 1 апреля, перевести к началу уборочных работ не менее 1.000 тракторов на газотракторное топливо; переоборудовать планш тракторы и подготовить не менее 65.000 человек колхозных кадров массовых механизаторов, повысить урожайность сельскохозяйственных культур в 1943 году на 10 проц.; увеличить колхозное производство рогатого скота на 20 проц., свиней—на 15 проц., овец—на 20 проц. Получить от каждой бригады колхозов в среднем по колхозам области не менее чем 1.500 пудов зерна в 1943 году; вырастить 3.000.000 овец; не менее 2.5 килограмма, получить не менее 12 деловых поросят на свиноматку; добыть, чтобы каждый трудоспособный колхозник вырастил за год не менее 275 трупчаток.

Мы понимаем, что выполнение этих обязательств потребует от нас еще больше организованности, дисциплинированности и большей ответственности за свою работу. Сделаем все для того, чтобы выполнить обязательства и увидеть помощь фронту.

Президиум совещания.
Секретарь Горьковского обкома ВКП(б) Родионов.

Москва, ЦК ВКП(б) товарищу Сталину

Колхозники Воскресенского колхоза «12 лет Красной Армии», воодушевленные победами на фронте Отечественной войны, внесли из своих личных сбережений 100.000 рублей в государственный банк на строительство боевого самолета и просят Вас, товарищ Сталин, присвоить ему название «Колхоз «12 лет Красной Армии». Кроме этого колхозники внес-

ли на строительство боевой эскадрильи «Валерий Чкалов» 42.000 рублей. Завернем Вас, тов. Сталин, что мы готовы отдать все силы и средства за честь и свободу нашей любимой родины, за полный разгром ненавистного врага.
Председатель колхоза «12 лет Красной Армии» ПЛЧИН.
Председатель Воскресенского сельсовета БОНДИН.

Москва, Кремль товарищу Сталину

Колхозники и колхозницы Галибихинского сельсовета Воскресенского района Горьковской области, воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, призывом оказать всемерную помощь Красной Армии и ее героической борьбе против немеческих варваров, собрали на построению эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 100 тысяч рублей. Дополнительне колхозники трех колхозов Донинского, Бескларовского и Галибихинского внесли

на покупку самолета «Валерий Чкалов» 100 тысяч рублей. Завернем Вас, товарищ Сталин, что весенний сейл мы проведем на «отлично», а обы дать героической любимой родине, за полный разгром великому делу разгрома немецко-фашистских захватчиков.
Председатель исполкома сельсовета ДЕРГУНОВ.
Председатели колхозов: ЗАМЫСЛОВ, ТЕНЯКОВ, ЗАВЬЯЛОВ.

В последний час

I.

Успешное наступление наших войск в районе южнее Ладжонского озера и прорыв блокады Ленинграда

Наших наших войск, разделение линии Ладжонского озера, перешли в наступление против немеческо-фашистских войск, блокировавших г. Ленинград.

Наши войска имели задачей разрушить оборону противника в линии прорыва блокады г. Ленинграда.

Следует при этом иметь в виду то обстоятельство, что за многие месяцы блокады Ленинграда немцы превратили свои позиции на водоемах и в городе в мощней укрепленный район, с разветвленной сетью долговременных бетонированных и других сооружений, с большим количеством противотанковых и противолетных препятствий.

Наступление наших войск происходило с двух сторон: с западной стороны р. Исса, в направлении Шенябургга и с востока из района южнее Ладжонского озера.

Прорыв долговременной укрепленной полосы противника глубиною до 14 километров и формирования реки Исса, наши войска в течение семи дней напряженно бьются, преодолевая исключительно упорное сопротивление.

противника, противника, заняли: г. Шенябург, взятие укреплений д. Исса, Мельничное, Московская Дубровка, Липка, рабочие посёлки №№ 1, 2, 4, 5, 6, 7, 8, станция Синяиново и станцию Подгорная.

Таким образом после семидневных боев войска Волжского и Ленинградского фронтов 18 января соединились и тем самым прорвали блокаду Ленинграда.

В ходе наступления наших войск разгромлено 227, 96, 179, 61 пехотные дивизии немцев, 374 артиллерийских орудий, 207 пехотной дивизии, 85 пехотный полк 5 горно-стрелковой дивизии, 223 мотора и частично 1 пехотная дивизия.

По численным данным, нами уничтожено в плен взято и перебито 1.261 солдат и офицеров.

За время боев разрушено на шей артиллерийской и минометной укреплённых уловов и блиндажей—470, прочно оборудованных наблюдательных пунктов—25 и уничтожено и похищено 172 артиллерийских и минометных батарей противника.

Взаты следующие трофеи:

орудий—222, минометов—178, пулеметов—512, винтовок—1234, пистолетов—минометов—4, танков—26, бронешашин—9, ружьях гранат—17.300, ракет—72, патронов—2.200.000, снарядов—22.000, автоматов—159, лошадей—1.050, повозок—880, разных снарядов—40.

На поле боя оставлено более 13.000 трупов немеческих солдат и офицеров.

Прорыв оборонительной линии противника осуществлена частью сил Ленинградского фронта под командованием генерал-полковника Гогорова Л. А. и частью сил Волжского фронта под командованием генерала армии Мерцкина К. А.

Координацию действий обеих фронтов осуществляли представители Ставки Верховного Главнокомандования: Маршал Советского Союза тов. Жуков Г. К. и тов. Ворошилов К. Е.

В боях отличился полковник генерал-майор тов. Герасимовский В. З. и генерал-майор тов. Духанов Н. П.

18 января уничтожено до 31000 солдат и офицеров, на воюх 23.000 повозок, 7.000 итальянцев и более 2.000 немцев.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом Черкесск.

СОВИНОФОРМУО.

г. Горький. Секретарю Горьковского обкома ВКП(б) товарищу РОДИОНОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшимся в прошлые дни в Иваново, дополнительно 43 миллиона рублей на строительство выделений самолетов.

и доставили свыше 100 тысяч пудов хлеба и теплые вещи для Красной Армии, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.
И. Сталин.

Войска Юго-Западного фронта форсировали реку Северный Донец, заняли железнодорожную станцию Каменск и вытла бой в городе Каменск.

Войска Южного фронта форсировали Маныч и овладели городом и железнодорожной станцией Дивное.

Войска Воронежского фронта разбили 4-й итальянский корпус и заняли железнодорожную станцию Камиска. Город Острогомск блокирован нашими войсками.

Количество пленных в районе Воронежского фронта и в околу

Под знаменем Ленина—Сталина мы победим!

Доклад тов. А. С. ШЕРБАКОВА 21 января 1943 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XIX годовщине со дня смерти В.И. ЛЕНИНА

Товарищи! Двадцатидеять годовщина со дня смерти великого Ленина, лидера Советского Союза, Красной Армии и Военно-Морского Флота отмечает в условиях Отечественной войны с немико-фашистскими захватчиками за честь и независимость своей Родины, за свое настоящее и будущее.

В двадцатидеять годовщину великих испытаний, большой исторической проверки правоты нашей партии, нашей страны в период величайшей вои Тайной войны выжила прежде мерз—ня по масштабу разгромивший Советский Союз армия, с которыми Советскому приходится считать

ВОЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Двадцатидеять месяцев Красная Армия ведет ожесточенные бои на фронтах Отечественной войны. За последние месяцы война претерпела серьезные изменения. Теперь уже не немцы теснят наши войска, как это было летом и осенью 1942 года, а Красная Армия бьет злого врага и очищает советскую землю от гитлеровской нечисти. Теперь в руках наших патристических держак в руках выжилику военных действий, а Красная Армия, действуя по плану Верховного Главнокомандующего, наносит удар за ударом противника.

Стоит задать себе хотя бы несколько вопросов к современному военному положению нашего государства, сравнить положение воюющих сторон на нынешнем этапе Отечественной войны, чтобы стал очевидным серьезные военные результаты, уже достигнутые нашей армией, чтобы стали яснее благоприятные для Советского Союза перспективы ведения войны. Что это действительно так—об этом говорят факты.

Уже летом и осенью 1942 года восточная граница нашей материкиверной борьбы сразвала идеологические планы немцев. Войска Крас не это неопровержимо показал товарищ Сталин в докладе к 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, сделанном им на стратегическом мавце, поставленном Гитлером перед немико-фашистской армией на лето и осень 1942 года, но была осуществлена.

Нельзя и без сомнения, воспользоваться отсутствием успеха в наступлении на Воронеж, Сталин против Красной Армии все свои свободные резервы. Немцы вынуждены были захватить Сталинград, обйти Москву с востока, отрезать ее от воюющего и уральского тыла, а затем ударить по Москве и копать путь в 1942 году. Для осуществления этого плана Гитлер бросил на Сталинград десятки отборных дивизий. На протяжении многих недель сотни тысяч немцев вылезли в Сталинград, чтобы захватить этот стратегический пункт советской земли своими руками.

Кроме того, немцы, прежде всего, в целях отвлечения наших резервов с Московского фронта с тем, чтобы легче покончить с Москвой, а также для захвата нефти, предприня-

ли, армия, поставивший себе целью уничтожить нашу страну, добыть нефть и истребить наш народ.

Война вылилась вступив в период свой с прочтотой советского строя. В прошедшем году наше государство с теснью выдержало испытаня, вышедшие из его строя. Это был год, в котором Советский Союз и Красная Армия под воздействием своего народа и подвоями товарища Сталина, изменили ход войны и подготовили почву для новых, еще более значительных успехов Истекший год был годом торжественных и великих событий. Важнейший период существования советской власти.

ди вспомогательный удар на юг с стороны войсковых районов. Эти удары были подготовлены немцами, без разрыва их фронта, в связи с войсками Армии, т. е. осуществлялись авиационными средствами.

Наша страна и Красная Армия выдержали лето и осенью безмятежный выжиг гитлеровских полчищ, проявив величайшие героизм и выносливость, осуществив стратегические планы немцев.

Верховное Главнокомандующие советских вооруженных сил не только ликвидировало замыслы немического командования захватить Сталинград, а вероидный удар 19 ноября 1942 года Красная Армия перешла в наступление и блестяще осуществила сталинский стратегический план разгрома немико-фашистских войск на подступах Сталинграда. Только за десять дней наступления в течение 1942 года Сталинград Красная Армия разгромила в немом 36 истребил и сорвала план немцев 22 января противника.

Ликвидация окрестных немико-фашистских войск в районе Сталинграда и север, близлежащий к концу. Наступил и период, который посетил нам непогода и подвоями товарища Сталина, превратилась в гитлеровскую попытку для немико-фашистских захватчиков (Бурлящие восточной Европы, близлежащий к концу).

Оступительные замыслы сталинского стратегического плана, Красная Армия перешла в наступательные действия на Северный Кавказ, на Центральный фронт, в район нижнего Дона, в район Сталинграда, Дона, в район южнее Воронежа, и под Ленинград и на всех этих направлениях имеет крупные успехи.

В этих советские войска многими тысячами истребили немико-фашистских, десятки тысяч берут в плен, захватывают драматическое вооружение и освобождает тысячи оккупированных пунктов от гитлеровской нечисти.

В районах Мичурин, нижнего Дона и Северного Дона наши войска продолжают преследовать отступающего противника.

Всего три дня назад все советский народ испытал огромную радость, услышав сообщение о том, что войска Ленинградского и Волховского фронтов провозгла бравую Ленинградскую оборону.

Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин в своем приказе 7 ноября 1942 года заявил: «Наша же тот день, когда враг уйдет силу новых ударов Красной Армии».

Весь мир сегодня является свидетелем того, что происходит в жизни слова нашего великого вождя и полководца товарища Сталина, как удар за ударом обрушивается Красная Армия на головы зарвавшихся немико-фашистских захватчиков (Бурные аллюдицименты, которые несут).

За два месяца наступления наших войска—с 19 ноября 1942 г. по 19 января 1943 года немико-фашистская армия на советско-немическом фронте потеряла следующие потери: пленных—130 000 человек, убитых—до 3.500, а также много боеприпасов, пулеметов, автомашин и другого военного имущества.

Огромные потери немической армии в людях и вооружении за два месяца наступления советских войск означают тяжелое поражение немико-фашистских войск. Эти потери под толку сил немцев, серьезно ослабили устойчивость вражеских войск, и, наоборот, побед Красной Армии укрепила боевой дух и уверенность советских войск, советского тыла и доказала, что Красная Армия может бить и успешно бьет немическую армию.

Армия советского государства предводитель советского народа удачно ведет борьбу с оккупантами, разгромившими партизанские движение в тылу вражеских войск. Советские патристы в тылу врага остались верными силами своей Родины и самоотверженно борются за освобождение нашей земли от фашистских поработителей. Немцы на все попытки гитлеровских карательных отрядов задуть партизанскую борьбу, советские партизаны уничтожают свою мощью Красной Армии, истребляют вражеские отряды, разрушают коммуникации, выжигают, выжигают под огнем железнодорожные составы, взрывают мосты, разрушают связь врага и его коммуникации. Партизанское движение ширится и растет все дня к день.

Удары, нанесенные Красной

Армией немическим войскам, немцев не только военное, но и большое международное политическое значение.

Успехи Красной Армии привлекли к ней глубокое внимание всех свободных народов мира. Они окружены новым ореолом глубокого уважения, ибо именно она—Красная Армия—выносит на себе всю тяжесть борьбы против гитлеровской Германии и ее союзников.

Нельзя пройти также мимо того обстоятельства, что в ходе войны оказалась в корпе победителя. До конца разоблаченного фашизма гитлеровского империализма. Вспомогательные удары, что означают так называемый «новый порядок», осуществляемый гитлеровцами в оккупированных странах. Наряду Европы на горьком опыте убеждают, что у гитлеровцев никакой другой цели, кроме истребления других народов или превращения их в рабов.

Успехи Красной Армии побуждают веру европейских победителей Гитлера—итальянцев, украинцев, венгров, финнов—и ставят немическую армию, тем временем, а в дальнейшем немцы еще больший разлад между союзниками фашистской шаки Удары Красной Армии в конце концов приведут к разложению в расклад этого разбойничьего отряда, к распаду его на отдельные группы, к распаду на искоренение народов, но повелевших стать рабами, не пожелавших почти встать гитлеровскому проповоду.

В первом месяце после того, как началось наступление Красной Армии, гитлеровские авиация летала с южной стороны, на полях земли вон, пытались скрыть от населения Германии и мирного общественного мнения их военные поражения немических войск на советско-германском фронте. Они не могли не танки, и тогда гитлеровское командование попыталось дать свое толкование, разумеется, ложное толкование, военным событиям.

Судите сами,—в какое смешное и глупое положение попали немико-фашистские порабощенные народы 30 августа 1942 года Гитлер властно заявил в немецком рейкстаге: «Мя штурмом Сталинград и возьмем его—но это вы можете помыслить?»

Если мы не забудем, что в Сталинграде немцы потерпели поражение, то мы увидим, что в начале 1943 года Гитлер—пустое бахвальство. Гитлеровцы не знали Сталинграда. Более того, немецкие войска отброшены от Сталинграда более чем на 200 километров. Немцы в оккупированных странах под Сталинградом 22 немических дивизий близится к концу Гитлер и рад бы «сидеть» куда-нибудь эти свои дивизии, но сие от него уже не зависит. (Омнигиенные в записке о Сталинграде).

Не только с предсказанием Гитлера—поручику Гитлера. Осенью 1942 года с целью давления на общественное мнение нейтральной страны, в беседе с турскими журналистами Гитлер заявил, что Красная Армия будет

раба. Он заявил: «Я, который всегда говорю, вышедши свой союз, я вам могу сказать с уверенностью, что до зимы русская армия не будет более опасной для Германии. И говоря это, я убежден, как всегда, что события мне не обманут. Я вас прошу вспомнить об этом через несколько месяцев». Эти и подобные заявления, которые Гитлер обещал и само уничтожить, являются немцы сильные удары немическим войскам и, более чем когда-либо, является немцы грозой для немических оккупантов. (Аллодисменты).

На протяжении последних недель немские командования несколько раз публиковали следующие официальные сообщения о положении «На Восточном фронте»: «В Берлине стало известно, что германские войска плавно отступают назад. Восточный фронт не является фронтальной линией фронта, передвигаясь сдвигая выдвигаются вперед орудийных пунктов. В районе среднего течения Дона в настоящее время уже осуществлено боем Русские войска одержали несколько успехов, но, можно сказать, что русские ведут свои операции в плане, предусмотренном германским командованием». (Смех всего зала).

Как видите, гитлеровское командование настолько выдумало, чтобы обмануть и ввести в заблуждение, что слышит о «фронте», о занятости более «выгодных рубежей» обороны, о развитии событий по инициативе и «по плану, предусмотренному германским командованием» и т. д. ? Если эти сообщения гитлеровской Сталин принять всерьез, то это означает,

что уничтожены Красной Армией 36 немических, румынских и итальянских дивизий на подступах Сталинграда, осуществлено наступление на южной дивизий под Сталинградом не менее предусмотренном плане немического командования; что более 200 000 немических, румынских, итальянских и венгерских солдат и офицеров оккупантов отступают по инициативе гитлеровской Сталин (Смех);

что районы Северного Кавказа, за которые немцы летом и осенью 1942 года захватили немскими десятками тысяч немических солдат, теперь отступают по инициативе гитлеровской Сталин более выгодных рубежей обороны;

что отщепенная большая часть оккупированной немцами территории между Сталинградом и Дном, между Дном и Северным Кавказом, теперь немскими немцами выжигают, лишают фронтальной Равне не курам на смех подобное «объяснение» ложнейшая для советско-немического фронте вноцен захватчики (Продолжение см в след.

Под знаменем Ленина — Сталина мы победим!

Доклад тов. А. С. ЩЕРБАЧОВА 21 января 1943 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XIX годовщине со дня смерти В. И. ЛЕНИНА (продолжение)

и заупреждает гитлеровцев? Бездарно и глумливо прет немедо командование! Не от хорошей жизни гитлеровские авиарыды срывают истинное положение дел на советско-германском фронте!

Каковы же выводы и уроки, вытекающие из года Отечественной войны? О них можно сказать кратко.

В начале войны немцы еще больше верили, чем в предельных боях, подвигам и героизму, что нельзя победить народ, самоотверженно борющийся за свою свободу и независимость. Здесь, как и во время, оказалось прав великий Ленин, увидевший нашу партию, это народ, всенародно победивший, создавший великие, выходящие в ушедшей борьбе за свои великие, благородные идеи, выйдя победителем из любой борьбы, как бы тяжела и саспана эта борьба ни была, как бы угрюмы и легки ни казались враг.

Теперь уже окончательно превращаясь в явную немощь империализма по расгрому Красной Армии и заморозки Советского Союза. Течение, ход, тенденции войны изменились, изменился отход на запад гитлеровской армии, а в пользу гитлеровской армии.

СОВЕТСКИЙ ТЫЛ В ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Владимир Ильич Ленин указал нас: «Для ведения войны по-настоящему необходима крепкая организованная тыл. Самые лучшие люди, самые преданные делу люди должны будут немедленно привлечены к работе, если они не будут в достаточной степени вооружены, снабжены продовольствием, обучены» (том XIII, стр. 304).

Эти слова Ленина и успешная великая война показали, что это было неслучайно, чем в годы гражданской войны и иностранной интервенции. Военная техника играет сейчас в боевых действиях гораздо большую роль, чем в прошлые войны. В этому надо добавит, что враг, вероломно вышедший на нас, опирается на ресурсы почти всей Западной Европы.

Почти весь фронт против СССР, немцы рассчитывали на то, что после первых же ударов наша промышленность, экономика, сельское хозяйство будут парализованы и не сумеют беспрерывно снабжать фронт вооружением, боеприпасами, продовольствием, что в стране начнется хозяйственный разрыв. Немцы жестоко просчитались. Боевой тыл был такую твердыней, что потери, понесенные нашей страной в войне с немцами заключались — ничего не значат и что нам все лишнее. Мы потеряли значительную территорию, а это означало, что вместе с территорией потерялись также и ресурсы, топливо, железные дороги, промышленную продукцию. Каждый командир и боец Красной Армии должны в это отдавать себе полный отчет. Наша страна должна серьезно подумать о том, как избежать подобных потерь на тылу Красной Армии, несмотря на огромные трудности, связанные с захватом вы-

был быстро восстановлен и в течение год. Минимум в них сейчас дают продукция больше, чем до войны.

Наряду с переоборудованием предприятий нужно было срочно разрешить другую не менее сложную задачу — расширить производство топлива, востребованного авиацией черных металлов, увеличив производство железной и марганцевой руды, производство кокса и т. д. Для этого необходимо было, наряду с увеличением использования существующих предприятий, шахт и рудников, строить новые для расширения деятельности. И эту задачу мы успешно выполняли.

На востоке широко развернулось капитальное строительство промышленности. Строится новые дома, квартиры, электростанции, шахты, рудники. Ряд новых предприятий строительства уже возмел и восточное строительство ведется темпами, невиданными даже для нашей страны.

Разрешены труднейшие задачи военного времени — подбор и подготовка новых рабочих для промышленности и транспорта. Ремесленники и железнодорожники уже училища и школы ФЗО, созданные перед войной по инициативе товарища Сталина, сыграли и играют в этом деле огромную роль. За время войны наши промышленники и транспортники освоили новые, ранее обученных рабочих. Вместе с тем, многие сотни тысяч новых рабочих, и особенно женщин, явились в промышленность, оживили систему трудовых резервов. Они в кратчайшие сроки освоили технику своего дела, освоили технику труда для фронта.

Создание долга перед Родиной породило общий трудовой подвиг нашего народа, выразившийся в неслыханном разрыве Восточного хозяйственного коридора. Советские патриоты на наших предприятиях отдали все свои силы на разгром врага. Героический, самоотверженный труд советских людей — это выражение их глубокой любви и полной готовности к любой жертве и лишениям, превратить любую трудность, лишь бы победить врага.

Работая, перед нашей промышленностью стояли и стоят огромные задачи. Эти трудности в частности заключаются в известном отставании развития нашей металлургии и топливно-энергетической базы от растущих потребностей промышленности в всего народного хозяйства. Эти трудности, однако, преодолимы.

Большой задачей нашей промышленности является ускорение строительства и ввода в эксплуатацию новых агрегатов первой металлургии, электростанций, новых шахт и рудников, а также удлиннение использования различных мощностей.

Огромное значение приобретает теперь внимание в расходах на строительство электротранспорта, металл и добычу металла роль местных ресурсов. Местная металлур-

гия повышает опыт, может служить серьезным хозяйственным источником для увеличения снабжения фронта и увеличения производства товаров широкого потребления.

Война создала значительные трудности в работе сельского хозяйства. Колхозы и совхозы должны были в условиях производства продуктов сельского хозяйства, освоить и развить производство нового ряда новых для них культур, восполнить в известной части потерю, понесенную нашей страной в результате захвата врагом важных сельскохозяйственных районов.

Наше сельское хозяйство справилось с этими задачами. В 1942 году получен хороший урожай по сравнению с 1941 годом на 3 миллиона га. За время войны расширен зерновой фронт восточных районов посевов кукурузы, соевые, сахарной свеклы и других продовольственных и технических культур.

В сельскохозяйственных районах приняты участие не только в развитии «трудоспособных» и старших, и подростков. На помощь колхозникам пришли рабочие, служащие и учащиеся городов.

Весенний посев, уборка урожая, а также опытный сезон 1942 году в подкалхозных совхозах, области были выполнены лучше, быстрее и организованнее, чем в 1941 году.

Наша колхозы и совхозы успешно и аккуратно выполняли массовые и Крестьянскую Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем. Это — основной успех работы в сельском хозяйстве является значением и значением колхозной страны, созданной по заветам Ленина. Работники — немощь индивидуальное крестьянское хозяйство в восточных районах страны и не обеспечено бы пришло и стране необходимым продовольствием и сырьем. Только благодаря колхозному строю Советское государство преодолело трудности, вызванные войной.

Колхозное крестьянство является тем, чтобы оживить Красной Армии разгромить неведомых фашистских захватчиков Весной 1942 году во многих колхозах были организованы сверхплановые посевы в фонд обороны, которые дали дополнительный доход Красной Армии — значительное количество хлеба и овощей. В конце 1942 году, по плану тыловых и саратовских колхозников, явились сбор денежных средств на построение тыловых складов и увеличение количества снарядов. Вместе с деньгами колхозники сдали в фонд Красной Армии из общественных фондов и личных запасов зерно, овцы, мясо и другие продукты.

Почти передовых людей революцута всю массу колхозников, рабочих и служащих нашей страны и вызвал огромные приток индивидуальных вкладов на нужды обороны страны. Патристическое трудовое движение по сбору средств на построение тылов, самолетов

и другого вооружения для Красной Армии явно выражено разгромом связи итлеровского колхозного крестьянина с убийцами Советской Родины. Впервые в истории крестьянство в войне защищает свое собственное государство, обеспечение свободы, культуру, материальную жизнь. Впервые в истории крестьянство отстоит войну своим делом, от жидовского зловещего его дьявольского судья.

Две важнейшие задачи стоят сейчас перед колхозами: первая — это завершение сбора хлеба государству. Ряд областей уже завершили хлебоуборочку. Наряду с ними есть еще отсталые области и районы. Их задача — выполнить сбор полностью перед государством и Красной Армией. Вторая важнейшая задача, стоящая сейчас перед колхозами — это «подготовка к весу 1943 году. В 1943 году мы должны получить больше хлеба, чем в прошлом году. Это объясняет нас образцово исполнению зимний период для тщательной подготовки к весеннему весу 1943 года.

В дни Великой Отечественной войны мы вместе с рабочими и колхозниками советской интеллигенции отдают все свои силы и знания делу борьбы против фашистско-итлеровского захватчика. В этой борьбе мы особенно за время войны исполняем, на что способны советские конструкторы, инженеры, техники, создающие новые виды вооружения и организующие их производство. Важное значение для военной мощи страны имеют работы советских ученых по изысканию новых способов и энергетических ресурсов в восточных районах страны и по разработке новых методов их использования. Огромную работу проводил наши инженеры-техники в промышленности в деле перестройки промышленности на военный лад, в деле переоборудования наших предприятий на восток, в строительстве новых заводов. Самоотверженно выполняли свои обязанности в годы Советской войны и все медицинские работники, которые спасли жизни многих и многих тысячам наших бойцов. Большую работу проводили во время войны работники советской агрономической науки, советские учителя, работники искусства и литературы. Охваченная патристическим подъемом, работая об руку с рабочими и крестьянами на фронте и в тылу, советская интеллигенция помогает Красной Армии громить ненавистных фашистских захватчиков.

Организаторская работа, проведенная партией за истекший год, преобразовала всю нашу страну, она преобразила и людей в нашем советском тылу.

Организаторская работа, проведенная партией за истекший год, преобразовала всю нашу страну, она преобразила и людей в нашем советском тылу.

Организаторская работа, проведенная партией за истекший год, преобразовала всю нашу страну, она преобразила и людей в нашем советском тылу.

Организаторская работа, проведенная партией за истекший год, преобразовала всю нашу страну, она преобразила и людей в нашем советском тылу.

(Общачено на 10 стр.)

Под знаменем Ленина—Сталина мы победим!

Дождя тов. А. С. ЩЕРБАКОВА 21 января 1943 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XIX годовщине со дня смерти В.И. ЛЕНИНА

(окончание)

«Люди стали более подтянутыми, менее расквашенными, более дисциплинированными, бо- лее выносливыми, более организованными, стали сознательнее относиться к своим обязанностям перед партией и народом».

ИСТОЧНИКИ СИЛЫ И НЕСОКУЩИМОСТИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Весь мир, наши друзья и враги знают себе один и тот же вопрос: в чем причина невиданной стойкости и героизма Красной Армии, в чем источник силы, мощи и несокучимости Советского Союза?

Ответ на этот вопрос дает история нашей Родины за последние четверть столетия. В результате Великой Октябрьской Социалистической Революции народы Советского Союза под руководством партии большевиков, под водительством Ленина и Сталина освободились от всекого угнетения, создали в нашей стране новую, установившуюся подлинно народную, советскую власть. Впервые в истории судьбы народа находятся в его собственных руках, судьбы в интересе каждого трудящегося нашей страны связываются с судьбами и интересами Родины, государства в целом. Советская власть—власть самих трудящихся; в этой власти есть сила, твердость, непоколебимость. Каждый трудящийся нашей страны может сказать, что в истории Отечества никогда больше против немецко-фашистских захватчиков он отстоял свою свободу и независимость.

Сила Советского государства объясняется тем, что оно основывается на нерушимой основе революционной и антиколониальной войны. Именно в этом состоит великая сила советского союза. В ходе Отечественной войны этот союз еще более окреп и закалкался. А это значит, что еще более возросла прочность советского союза.

Советское государство на базе полного равноправия всех рас и наций (включая все народы нашей страны в единую, крепко связанную семью и тем самым в огромной мере уничтожив в нашей стране национализм), впервые за всю историю, подняла в Союз Советских Социалисти-

ческих Республик, может сказать, что в священной войне против немецко-фашистских захватчиков он отстаивает свободу, независимость и право на участие для себя и для всей семьи народов нашей страны.

За два десятилетия яркого строительства социализма Советского Союза трудящиеся нашей страны достигли великой отсталости России и превратили нашу страну в передовое государство. В крупнейшие исторические эпохи осуществлены ленинско-сталинские планы индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. В строительстве новой, социалистической экономики выработаны великие творческие силы и способности народа, освобожденного от всекого угнетения. Благодаря трудовому героизму всех стран нашей страны индустриализация, колхозная, а стало быть и военная и мужья. Каждый воин нашей армии знает, что он не останется без вооружения, боеприпасов и продовольствия, как это нередко было в условиях империалистической войны. Самостоятельная поддержка нашей армии всем советским народом—источник ее силы, стойкости и воодушевления, ибо каждый воин Красной Армии сознает, что на нем стоит весь советский народ.

Силы советского народа в его нерушимом морально-политическом единстве. Весь наш народ ныне слит в единый поток вокруг большевистской партии и своего вождя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты)

Великая Отечественная война наиболее ярко показала, какому огромному доверию народа пользуется партия Ленина—Сталина. В суровые и сплавляющие воедино моменты этой войны, когда тысячи новых бойцов вступают в партию, сейчас идут

люди, которые готовы не только пойти на жертвы, но и жизнь свою отдать для борьбы с врагом. Достаточно сказать, что в 1942 году в ряды большевистской партии вступило 1340 тысяч трудящихся. Один из фактов показывает, как велико доверие народа партии, каковы неразрывными узами связаны с народом партия Ленина—Сталина.

Народы Советского Союза помнят губительную опасность для родины опасности и мобилируют все свои материальные и духовные силы для борьбы с врагом. История России знает немало примеров патриотизма, когда передовые представители народа жертвовали своей жизнью. Но история знает также и примеры массового героизма, такого индивидуализма всех народов СССР, каков мы имеем сейчас, в дни освобожденной войны с немецкими империалистами. Никогда еще наш народ не был так организован, как сейчас. Не вторично, а по инициативе и по воле народа стоят today вожди и организаторы, как партия Ленина—Сталина. Крепкие эти связи с народом уничтожат силы партии, а народ, сплотившись вокруг партии, является непобедимым.

Несомненно силу придает Красной Армии сознание того, что она борется за право людей, за наш благородный и возвышенный идеал, за честь, свободу и независимость нашей Родины. Каждый воин нашей армии сознает, что он не может счастья и славы и радости, жизни и свободы своей семьи, своего народа, не уничтожив врага. Любо бытало до последней капли крови и отстоять свою Родину, либо отдать себя, свою жизнь, свой народ и все немецким злодеям—так стоит вопрос перед каждым советским воином. (Долгие повторы массовых героизма советских воинов, их стойкости и упорства, их неутомимое желание овладеть искусством побеждать врага.)

Таковы источники силы Красной Армии, сил нашей Родины, благодаря которым советский народ и Красная Армия разгромит немецких захватчиков и отстоит нашу землю от фашистской чужды.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА, ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ СТАЛИНА—МЫ ПОБЕДИМ!

Несмотря на большие потери и жертвы, которые понесла наша страна, позволившие на фронте Отечественной войны складываться теперь более благоприятно для нас, чем в прошлом году, тогда и тогда наша армия находила мощные удары по врагу. Об этом говорит успешное наступление советских войск, которое неутомимо осуществляют стратегические планы Верховного Главнокомандования.

В оборонительных и наступательных операциях Красной Армии за последние три года, в упорной борьбе с немец-

ко-фашистскими захватчиками выработаны условия и создан прочный фундамент для победы над врагом.

Красная Армия закалялась в борьбе и бою, стала сильнее и организованнее. Она обогатилась опытом современной войны, ее бойцы и командиры успешно овладевают в огне сражений основами военного искусства. Советская волея изучила не только оставшиеся нами рубежи, но и возмать вражескую оборону, искусным маневром окружить и уничтожить противника.

В ходе войны волея организованности и дисциплины в советском войске, открылись новые источники истинной мощи фронта. Нет сомнения, что борьба за освобождение нашей земли от фашистских захватчиков Красной Армии будет попутно еще возрастующую поддержку со стороны советского народа.

Теперь, после того, как создан фундамент для победы над врагом, дело освобождения нашей земли от фашистских захватчиков зависит от напряженности всех сил советских патриотов и мобилизации всех возможностей нашей страны.

Безусловно на земле, как и воет Красная Армия,—было бы глупо думать, что враг уже разбит. Силы врага подползают и находятся на пределе, но враг еще силен, немецкие захватчики еще будут бороться на основе шаткости, которую причинит нам неприятность. Важно сейчас в состоянии самоупокоения—было бы опасным и вредным для дела победы.

Большевизм во всеотности вынужден и умнее, когда дело идет плохо. Большевики не могут, не имеют права упустить достигнутые Государственные успехи в том же направлении и уныние от неудач. Надо внимательно смотреть правде в глаза. Намему народу, нашей Красной Армии, Военно-Морскому Флоту предстоит еще тяжелые испытания. Изначальная победа над оккупиранными немцами-фашистскими работорговцами и оккупантами требует времени и потребует еще жертв от бойцов, рабочих, колхозников, интеллигенции.

Для дела победы необходимо—безнадежный героизм и железная дисциплина на фронте, самоотверженный труд, железная дисциплина и организованность в тылу. Не может быть сомнения в том, что наш советский народ, оказавшийся способным выдержать нитяи героических захватчиков, никто не мог бы выдержать никакой другой страды, выдвиг в себе силы окончательно раздаться с немецкими фашистами и их союзниками.

Все силы на поддержку фронта! Все силы—за победу!

Да превратит великий советский народ и его героические Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да превратит великое и неподдаемое звание Ленина—Сталина, возбудит нас к победе!

Да превратит наш волея в положен товарищ Сталин! (Бурная овация всего зала. Все встает)

В последний час

Наши воиска заняли города Сальск, Микоян—Шахар

22 января воиска Южного фронта, в результате решительных атак, овладели городами и крупными железнодорожными узлами Сальск.

Воиска Закавказского фронта овладели городами Микоян—Шахар.

СОВИНОФОРМБЮРО

Наши воиска заняли город Армавир и районный центр Волоконовка

1. 23 января воиска Закавказского фронта, в результате стремительного наступления, овладели городами и крупными железнодорожными узлами Армавиром и Волоконовкой.

2. Войска Воронежского фронта, продолжая развить наступление, овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией Волоконовка.

3. 9 суток операции войсками Воронежского фронта разгромлены 17 немецких дивизий противника, из них: девять в плен, четыре захвачены в плен, четыре немецкие полки (с 4) в отдалении от фронта, четыре немецкие полки (с 4) в отдалении от фронта и один отдаленный танковый отряд в 60 танкопоездной и танковой корпус в составе 2, 3, 4 горнострелковых, 156 немецкий дивизий.

Коллективы пленных, захваченных под Воронежск, к началу 22 января увеличены на 12 000 солдат в плен. Таким образом, общее количество пленных, захваченных в районе Воронежского фронта, достигло 64 000 солдат и офицеров.

СОВИНОФОРМБЮРО

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

Выпуск № 1 Тираж 3000 экз.



Коллективы захваченных большевистской труды (Крымский район, Новоосверная область) посланы в подарок бойцам Красной Армии нашей страны. Среди них: мать трех фронтовиков А. И. Перевозчик предает цветы на улице для бойцов бойца от имени Николая. Об себя лично она уже отравила 3 письма в военную часть, где служат ее сыновья.